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Instrucciones: a) Duracion: 1 hora y 30 minutos
b) Elija una de las dos opciones propuestas y conteste los ejercicios de la opcion elegida.
c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima que le corresponde.

d) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

e) Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique con detalle los pasos necesarios para
su obtencion sin el uso de la misma. Justifique las respuestas.

OPCION B
EJERCICIO 1
a) (1.25 puntos)Resuelva el sistema de ecuaciones matriciales:

7 2 4 3
2A-5B = ; 3A-B=
7 e el )

3 -2 01
b) (1.25 puntos) Dadas las matriceﬁ::(1 J y Dz( 1 2), resuelva la ecuacion

matricial X [C-D? =1,

EJERCICIO 2
ax+1 six<-1
Se considera la funciorf (x) = X si —1<x< C
X+2
x* —bx si x>0

a) (1.6 puntos)Calculea y b para que la funcion sea continua y derivablexen-1 y x=0.
b) (0.9 puntos)Paraa=2 yb= —% estudie su monotonia.

EJERCICIO 3

Una almazara recibe cajas de aceitunas de dos productoras, A y B, que cultivan dos variedades,

picual y arbequina. El 40% proviene de la productora A, de las cuales el 60% es de la variedad

picual. De las que provienen de la productora B, el 30% es de la variedad arbequina. Se elige una

caja de aceitunas al azar.

a) (1punto) ¢ Cual es la probabilidad de que sea de la variedad picual?

b) (1 punto) Si se sabe que es de la variedad picual, ¢cuél es la probabilidad de que provenga de
la productora A?

c) (0.5 puntos)Calcule la probabilidad de que sea de la productora A o de la variedad picual.

EJERCICIO 4

La Delegacion de Trafico de una ciudad desea estudiar la influencia del uso del teléfono mavil

en los accidentes de trafico. Elegida una muestra aleatoria simple de 250 accidentes registrados

el afio pasado, se observé que 90 de ellos se produjeron por distracciones debidas al uso del

movil.

a) (1.5 puntos)Determine un intervalo de confianza al 97% para estimar la proporcién de
accidentes de trafico debidos al uso del movil mientras se conduce.

b) (1 punto) Usando la estimacion anterior, calcule el tamafio minimo que debe tener una
muestra para estimar la proporcion de accidentes con un error maximo del 5% y un nivel de
confianza del 99%.



a) Resuelva el sistema de ecuaciones matriciales:

7 2 4 3
24-5B= : 34-B=
G 8 san-(i )

3 -2 01
b) Dadas las matrices C:[l J ¥ D:( 1 2) ., resuelva la ecuacion matricial

X-C-D*'=1,
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RESOLUCION

a) Resolvemos el sistema matricial

I/? 2‘-"- H‘_' L\
24-5B=| || 24-5B=_ _| ) R R
\7 8) 7 8) (-13 -13 1 1
) = ) h=>—134=| =
(4 3 i ~20 -15 l-13 13 -1
34-B= ~154+5B = i
l4 1) -20 5,
(7 2 [—21 -6
24-5B=| _ _|| —64+15B= X .
\7 8, \-21 -24) (13 - (-1
B = T =135 = |= 5=
(4 3 6 1-13 -26) -1 -2}
34-B= 64—-2B= ‘ - / ’
4 -1) \8 -2)

fa BV (3 =2 [ 0 1) ‘ 0 1| ‘1 o“-| (3a+b —2a+b‘|_f’—1 2“-|_|-"1 o“-|

. — . = = =
|ch d)\1 1) 1-1 2)\-1 2)7 o 1) \3¢+d —2c+d) |2 3) lo 1
(3a+b —za—b“-‘ (1 0"‘ ""—1 2‘ (3a+b —za+b“'-‘ [0 z‘zj
\3c+d -2c+d) \0 1) \-2 3) \3¢c+d -2¢c+d) |-2 4)
3a+b= 0|
—2a+b= 2| 2
b= g=—= b:é C=—E;d=§
3c+d=-2| 5 5 5 5
—2c+d= 4]
[ 2 6)
_ | 755
Luego la matriz que nos piden es: X' =| é ;
= =
N5 o5y



ax+1 si x=-1

Se considera la funcion f(x)= . si —1<x=0
x+2

x'—bx si x>0

a) Calcule a v b para que la funcion sea continua v derivableen x=-1y x=0

1
b) Para a=2vy DZ_E estudie su monotonia.

SOCTATES TT. 2018. RESERVA 3. ETERCTCTO 2. OPCTON B

RESOLUCION

lim (ax+1)=—a+1]
x=a=1""
a) Por ser confinuaen x=-1= [ x ) P=—a+l=—1=a=2
lim | =-1
.x'—p—l'!\x—? ]
. x ]
11m_| . |=0 |
Por ser continua en y=0= 7" \X+2 .

-17)=2
Por ser dertvable en x=—1:>f( ) l:>f'(—l'j=f'(—1')::=Derivab1e:
fi-1)=2]
1)
IO— f——
Por ser dertvable en x:U::»‘f( ) 2 |=:>Er=—%
£O7)=-3) }

1
Luego, a=2y bz_:

£

2 siox=-1
2
b) Calculamos la funcion derivada v 1a igualamos a cero: f'(x) =+ ( “?) = 5 —l<x=0
x+2
Zx—l si x>0
2
. 1 1
Igualamos la derivada a cero: 2x+ 5=0=x= 3
(—,-1) (-1,0) (0,+)
Signo f'(x) - - -
Funcion C C C

La funcion es creciente en su dominio (—%,+0¢




Una almazara recibe cajas de aceitunas de dos productoras, A v B, que cultivan dos variedades,
picual ¥ arbequina. El 40% proviene de la productora A, de las cuales el 60% es de la variedad
picual. De las que provienen de la productora B, el 30% es de la variedad arbequina. Se elige
una caja de aceitunas al azar.

a) ;Cual es la probabilidad de que sea de la variedad picual?

b) Si se sabe que es de la variedad picual, ;cuil es la probabilidad de que provenga de la
productora A?

¢) Calcule la probabilidad de que sea de la productora A o de la variedad picual.

SOCIALES II. 2018 RESERVA 3. EJERCICIO 3 OPCION B

RESOLUCION

Hacemos un diagrama de arbol

PICUAL

PICUAL

0'4 \
ARBEQUINA

ARBEQUINA

a) ppicual’=0'4-0'6+0'6-0'7 = 0'66

. 0'4.0'6 0'24 4
b duct A/ Picual)= ——= =—=0'3636
) p(productora icual) 066 066 11 3

¢) p(Aw Picual)= p(A)+ p( Picual) — p(A Picual) = 0'4+0'4-0'6+0'6-0'7—0'4-0'6 = 0'82


yoquieroaprobar
Sello


La Delegacion de Trafico de una ciudad desea estudiar la influencia del uso del teléfono movil
en los accidentes de trifico. Elegida una muestra aleatoria simple de 250 accidentes registrados
el afio pasado, se observd gque 90 de ellos se produjeron por distracciones debidas al uso del
movil.

a) Determine un intervalo de confianza al 97% para estimar la proporcidon de accidentes de
trafico debidos al uso del movil mientras se conduce.

b) Usando la estimacién anterior, calcule el tamafio minimo que debe tener una muestra para
estimar la proporcion de accidentes con un error maximo del 5% vy un nivel de confianza del
999%4.

SOCIALES IL 2018 RESERVA 3. EJERCICIO 4 OPCION B

RESOLUCION

a) El mtervalo de confianza para la proporcion viene dado por:

;_C_I’p_i_ﬂ_ ﬂp-(l—p}:pﬂu_ /p-tl—p)“"
\ 3 n 3 n J

Con los datos del problema caleulamos:

90
P=350=07°
1—29 =0'985=z_=2'17

Luego, sustituyendo, tenemos:

0'36-0'64 . |036-0'64 |:(0'2942; 0'4258)
250 )

1.C[(0'36-2'17- | ———,0'36+2"1
| 250

b)

1079 =0'"995=z_ =2'575
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